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2 WISKUNDE V1 (EC/NOVEMBER 2022) 

Kopiereg voorbehou   Blaai om asseblief 

 

INSTRUKSIES EN INLIGTING  

  

Lees die volgende instruksies sorgvuldig deur voordat die vrae beantwoord word.  

  

1. Hierdie vraestel bestaan uit TIEN vrae.  Beantwoord AL die vrae.  

   

2. Dui ALLE berekeninge, diagramme, grafieke, ensovoorts wat jy in die bepaling van 

jou antwoorde gebruik het, duidelik aan. 

 

   

3. Jy mag ŉ goedgekeurde sakrekenaar (nieprogrammeerbare en niegrafies) gebruik, 

tensy anders aangedui. 

 

   

4. Volpunte sal nie noodwendig aan antwoorde alleen toegeken word nie.  

   

5. Indien nodig, moet antwoorde tot TWEE desimale plekke afgerond word, tensy 

anders aangedui. 

 

   

6. Diagramme is NIE noodwendig volgens skaal geteken NIE.  

   

7. Nommer jou antwoorde korrek volgens die nommeringstelsel wat in hierdie vraestel 

gebruik is. 

 

   

8. Skryf netjies en leesbaar.  

  

Get more papers from: www.mycourses.co.za

Source: www.mycourses.co.za

www.mycourses.co.za



(EC/NOVEMBER 2022) WISKUNDE V1 3 

Kopiereg voorbehou   Blaai om asseblief 

 

VRAAG 1  

  

1.1 Los op vir x:  

   

 1.1.1 2 5 6 0x x+ − =    (3) 

    

 1.1.2 25 3 0x x+ − =   (korrek tot 2 desimale plekke) (3) 

    

 1.1.3 (2 1)( 3) 3x x− +  −  (5) 

   

 1.1.4    5 1x x− − =  (4) 

   

1.2 Los gelyktydig vir  x en y op, as: 

 

2 1x y− =    en  2 7y xy x− = +  (6) 

   

1.3 Die diagram hieronder toon ŉ sirkel met middelpunt O aan, wat deur die hoekpunte 

van ∆ABC gaan.  

AB is ŉ middellyn, AC ( 3)eenhede en BC (5 )eenhede.x x= + = −  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

   

 Bereken die waarde van x wat AB, die middellyn, ŉ minimum lengte sal maak.  (5) 

 [26] 
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4 WISKUNDE V1 (EC/NOVEMBER 2022) 

Kopiereg voorbehou   Blaai om asseblief 

 

VRAAG 2  

  

2.1 Vereenvoudig:   

   
 2 1

2 1

2 4

4 2

x x

x x

+

−

−

+
 

(4) 

   

2.2 Los op vir x:  

   
 

2.2.1    

3

23 81x =  (3) 

   

 2.2.2     12 5 3.2x x−+ =  (5) 

   

2.3 Gegee: 
1 2

.
3 2 2

a b
+

= +
+

  

 
   

 Bepaal die waardes van a en b, SONDER die gebruik van ŉ sakrekenaar. (5) 

  [17] 
  

VRAAG 3  

  

3.1 Gegee die lineêre patroon:  2−  ; 3 ; 8; …  

   

 3.1.1   Bepaal die formule vir die den  term van die patroon. (2) 

   

 3.1.2   Bereken die waarde van 18.T  (2) 

   

 3.1.3    Watter term in die patroon het ’n waarde van 473?  (2) 

   

3.2 In ŉ lineêre patroon is 11 19T = −  en 23 65.T =  Bepaal die aantal negatiewe terme in 

die patroon.  (5) 

  [11] 

  

VRAAG 4  

  

Gegee die kwadratiese patroon: 204 ; 176 ; 150 ; 126 ; ...   

  

4.1 Bepaal die volgende twee terme van die patroon.  (2) 

   

4.2 Bepaal nT , die algemene term van die patroon, in die vorm Tn = an2 + bn + c. (4) 

   

4.3 Bepaal die waarde(s) van n as 36.nT =  (4) 

   

4.4 Bereken AL die negatiewe terme in die patroon.  (5) 

  [15] 
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VRAAG 5  

  

Gegee: 
2

( ) 3
1

f x
x

−
= +

−
. 

 

  

5.1 Skryf die vergelykings van die asimptote van  f  neer.  (2) 

   

5.2 Bepaal die koördinate van die  x- en y-afsnitte van  f. (3) 

   

5.3 Teken ŉ netjiese skets van  f, toon alle afsnitte met die asse en enige asimptote 

duidelik aan.   (4) 

   

5.4 Skryf die vergelyking van die simmetrie-as van  f , wat ’n negatiewe gradiënt het, 

neer.   (2) 

   

5.5 Die grafiek van ( )g x ax b= +  word ewewydig aan die simmetrie-lyn van  f  met ŉ 

negatiewe gradiënt geteken. Bepaal die waardes van a en b, gegee dat g deur die 

punt (5; 2)− gaan. (3) 

   

5.6 Bepaal die afstand tussen die twee snypunte van  f  en  g. Laat jou antwoord in 

wortelvorm.  (5) 

   

5.7 Bepaal die vergelyking van h, as ( ) ( 3).h x f x= − +  (2) 

  [21] 
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Kopiereg voorbehou   Blaai om asseblief 

 

VRAAG 6  

  

Die diagram hieronder toon die grafieke van 2( )f x ax bx c= + +  en ( ) 2 2.g x x= −  Die 

grafieke sny by D( 1; 4)− − en E.  f  sny die x-as by A en B, die y-as by Q en het ’n draaipunt 

by ( )1
2

T ; .t   

g sny die y-as by P. 

 
  

6.1 Gegee dat PQ = 4 eenhede is, toon aan dat  1, 1 en 6.a b c= = − = −  (5) 

   

6.2 Bepaal die waarde van t. (3) 

   

6.3 Bepaal die koördinate van A en B. (3) 

   

6.4 Bepaal die koördinate van E, die ander snypunt van  f  en g. (4) 

   

6.5 Skryf die waardeversameling/terrein van  f  neer.  (2) 

   

6.6 Bepaal die waardes van x  waarvoor ( ). ( ) 0f x g x   is. (2) 
  [19] 
  

VRAAG 7  

  

Die punt  R ( 3;9)−  lê op die grafiek van ( ) 1.xf x a= +   

  

7.1 Bepaal die waarde van a. (3) 

   

7.2 ŉ Nuwe funksie  g  word verkry wanneer  f  om sy eie asimptoot gereflekteer word. 

Skryf die vergelyking van  g  neer.  

 

(2) 

  [5] 
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VRAAG 8  

  

8.1 Die rentekoers op ŉ belegging is  x % per jaar maandeliks saamgestel. Bereken die 

waarde van x gegewe dat die ooreenstemmende effektiewe rentekoers 9,92% is.  (3) 

   

8.2 ŉ Drukker se waarde neem af op die verminderde-saldo-metode tot ’n waarde van 

R28 607,30 teen ŉ rentekoers van 12% p.j. oor ŉ periode van 7 jaar. Bereken, tot 

die naaste rand, die oorspronklike prys van die drukker.  (3) 

   

8.3 Pratham het ŉ aanvanklike deposito/betaling van R32 000 in ŉ beleggingsrekening, 

wat rente van 8,6% per jaar maandeliks saamgestel betaal het, gemaak. Nog ŉ 

deposito van R23 000 was 3 jaar later gemaak. Die rentekoers het 4 jaar na die 

aanvanklike deposito tot 10,5% per jaar kwartaalliks saamgestel, verander.   

   

 8.3.1 Hoeveel was in Pratham se beleggingsrekening aan die einde van 4 jaar?  (5) 

    

 8.3.2 Aan die einde van 6 jaar sedert hy die belegging begin het, het Pratham 

besluit om die volle bedrag in die rekening te gebruik as ŉ deposito vir ’n 

kar wat R220 000 kos en om die res van die geld by ŉ bank te leen.  

Hoeveel moes hy leen?  (4) 

  [15] 
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VRAAG 9  

  

9.1 Twee gebeurtenisse A en B is sodat:  

• P(A) = 0,35 

• P(A of B) = 0,75 

Bepaal P(B) as:   

   

 9.1.1 A en B onderling uitsluitend is (3) 

    

 9.1.2 A en B onafhanklik is (4) 

   

9.2 130 leerders was gevra aangaande hulle gunsteling sosiale media platvorms. Hulle 

het uit ‘Facebook’ (F), ‘WhatsApp’ (W) en ‘Instagram’ (I) gekies. 

Die resultate word hieronder aangetoon:  

 

• 63 leerders hou van Facebook 

• 81 leerders hou van WhatsApp 

• 37 leerders hou van Instagram 

• 18 leerders hou van Facebook en WhatsApp maar nie van Instagram nie 

• 12 leerders hou van WhatsApp en Instagram maar nie van Facebook nie 

• x leerders hou van Instagram en Facebook maar nie van WhatsApp nie 

• x leerders hou slegs van Instagram 

• y leerders hou slegs van WhatsApp 

• 11 leerders hou van al drie 

• 8 leerders hou nie van enige van die sosiale media platvorms nie  
   

 9.2.1 Stel die bostaande inligting op ŉ Venn-diagram voor.  (4) 

    

 9.2.2 Bepaal die waardes van  x  en  y. (3) 

    

 9.2.3 Bereken die waarskynlikheid dat ŉ leerder wat blindelings gekies word van 

slegs EEN van die drie sosiale media platvorms, wat hierbo genoem is, hou.   (2) 

  [16] 
  

VRAAG 10  

  

Die waarskynlikheid dat Lwandi kies om Wiskunde in graad 10 te doen is 65%. As hy nie 

Wiskunde kies nie, is die waarskynlikheid dat hy ’n onderskeiding vir Rekeningkunde behaal 

is 20%, maar as hy Wiskunde kies, is die waarskynlikheid dat hy ŉ onderskeiding vir 

Rekeningkunde behaal 60%.  

 

Bereken die waarskynlikheid dat Lwandi ŉ onderskeiding vir Rekeningkunde behaal.  [5] 
  

TOTAAL: 150 
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